



■新疆維吾爾自治區副主席史大剛表示，新疆社會穩定大局正在向好的方向發展。 中新社

# 新疆副主席：穩定大局不會失控

香港文匯報訊（記者 王曉雪 北京報道）第二屆中國亞歐博覽會將於9月1日至5日在新疆烏魯木齊舉行。新疆自治區副主席史大剛在國新辦記者會上表示，該屆博覽會將繼續邀請中國領導人及亞歐國家政要出席，展開一系列首腦外交，加強區域合作。針對新疆近期曾發生暴力恐怖事件，史大剛表示，目前新疆社會穩定大局正在向好的方向發展，不會出現不可控的局面。

## 第二屆亞歐博覽會9月開幕

史大剛表示，此前幾起暴力恐怖事件的

發生並非民族問題，而是極少數的暴力恐怖分子、民族分裂分子和宗教極端狂熱勢力的一些小動作，確實對社會、對老百姓的心理都產生了不良的影響，但這些人翻不了天，新疆的社會穩定大局是非常穩固的。數據顯示，去年到新疆的遊客達4,000萬人次，前往喀什的遊客有350萬人次，顯示出新疆穩定形勢良好。

他強調，盼穩定、謀發展、思富裕已成為社會主流，自治區黨委、自治區人民政府展開了一系列維護穩定的工作，提倡打擊犯罪、反暴力，講法制、講秩序，而中央一系列的惠民政策也讓老百姓得到了實

惠，在富民安居工程、抗震安居工程、富民定居工程、教育、醫療衛生等各方面都給予了大量財政補貼，包括糧食補助、基建補貼等一系列的惠民政策落實給百姓，每人平均能拿到2,000元，老百姓對黨和政府的感恩之情是非常真誠的。幾起暴力恐怖事件都是群眾向公安機關舉報的，這就能感受到黨和政府的群眾基礎非常雄厚，新疆穩定局勢是可控的。

## 開通香港—喀什航班迎港商

在與香港合作方面，史大剛指出，由於地緣原因，新疆和香港的經貿合作起

步較晚，近幾年，特別是西部大開發以後，兩地開始進行一些經貿合作，目前已有很多香港企業在新疆投資。新港合作擁有非常好的開端，但仍面臨人員往來的障礙，因此，新疆於今年開通了香港至喀什的航班，為香港客商提供更好的服務。

史大剛表示，首屆亞歐博覽會期間，他曾接待香港商貿代表團和香港工商界友人參觀交流，並與新疆企業進行對接，雙方簽訂了很多合作議題，第二屆亞歐博覽會已向港澳台地區發出邀請，也相信新疆與香港的經貿合作會越來越好。

# 「小悅悅事件」疑犯佛山受審

## 檢方指「過失致人死亡」 辯方稱「交通肇事」

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）發生於2011年10月份的廣東佛山「小悅悅事件」，本月25日有了新進展。肇事司機之一、開車碾過女童小悅悅（本名王悅）直接致其死亡的疑犯胡軍，在佛山市南海區人民法院受審。在法庭上，檢方以過失致人死亡罪對胡軍提起訴訟。法庭未當庭宣判。

記者獲悉，當日，包括小悅悅父親王持昌在內的多名親屬抵達法庭，不過，王本人並未出現在庭審現場。據其表示，因此案引起媒體廣泛關注，他想留出位置給更多記者，「女兒受到社會的關注和關心，媒體朋友起了很大的作用。」

### 兩次壓過女童 直接致死

在南海區人民法院外，大量媒體及市民聞訊前來，法院大門幾乎一度堵塞。不過，由於名額有限，多數市民及媒體未能進入法庭旁聽。

據公訴機關指控，2011年10月13日17時許，被告人胡軍駕駛粵YJA108微型麵包車前往黃岐廣佛五金城收取貨款，在天降大雨、五金城內光線較暗的情況下，未開啟前照明燈行駛，由於尋找店鋪注意力分散，未注意到正在五金城通道內行走的被害人王悅，造成車輛右前方將王悅撞倒，右前輪從王悅上半身壓過。車剎停後，被告人胡軍觀看右後視鏡，未發現碰撞物，以為壓到了路邊的貨物，未下車查看，車右後輪再次從王悅膝部壓過。被告人胡軍駕駛車駛離現場繼續前往店鋪收取貨款。王悅經送醫院搶救無效於2011年10月21日死亡。2011年10月16日，被告人胡軍在網上觀看案發監控錄像，確認自己撞人後到公安機關投案。

### 認事實不認罪名 當庭未判

公訴機關認為，被告人胡軍的行為觸犯了《中華人民共和國刑法》第232條，應當以過失致人死亡罪追究其刑事責任；並認為被告人胡軍犯罪後自動投案，如實供述自己的罪行，是自首。

被告人胡軍及其辯護人對公訴機關指控的犯罪事實無意見，但認為，案發地段屬於道路，被告人胡軍的行為應構成交通肇事罪，而不是過失致人死亡罪。最後，審判長宣佈案件將擇日宣判。



■小悅悅腿骨粉碎性骨折，腦部遭重創，經過一個星期的搶救無效，最終離開人間。 資料圖片



■胡某駕駛麵包車從小悅悅的身上壓過。 資料圖片



■小悅悅倒在路邊，路人視而不見。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）2011年10月13日，年僅2歲的女童小悅悅在廣東佛山相繼被兩車碾壓。18名路人過但都視而不見，只有一名拾荒阿姨陳賢妹上前施以援手。 事故令小悅悅腿骨粉碎性骨折，腦部亦遭重創。小悅悅很快被送往醫療條件更好的廣州陸軍總醫院。主治醫生介紹，小悅悅屬特重度顱腦損傷，幾近腦死亡。一個星期的搶救無力回天，2011年10月21日零時32分，小悅悅離世。

事件發生的過程被監控錄像全程記錄下，並被網友發上網絡，引發數十萬網友的轉發和評論，全社會開始針對肇事者及路人進行聲討。

小悅悅事件發生後，不僅普通網友，中央及廣東省市高層亦高度關注，包括溫家寶、李長春等多位政治局常委在不同場合提起小悅悅事件，並發表相關言論。

全國政協常委、外事委員會主任、國務院新聞辦公室原主任趙啟正稱「在電視上看到佛山小悅悅事件的視頻，總共播了8分鐘，我看的時候恨不得跳進熒屏去喚醒那些麻木的路人。小悅悅事件真是有損中國人的形象。」

中共中央政治局委員、中共廣東省委書記汪洋呼籲，「我們每一個人，都要用良知的尖刀來深刻解剖自身存在的醜陋，忍住刮骨療傷的疼痛來喚起社會的警醒與行動。」之後，在廣東省市開展的多場道德大討論中，關於在道德與法律之外建立救濟機制、獎懲機制的聲音逐漸清晰。



■安徽高速集團要求窗口收費人員堅持微笑服務。圖為收費站收費員在練習微笑。 新華社

### 微笑服務

### 鹽水冒充抗癌藥 「香港醫生」被捕

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）1980年出生的青年肖某勇，冒充1968年出生的香港知名醫院婦科醫生，偽造衛生部門公章，將生理鹽水當抗癌疫苗販賣，跨省推銷金額高達6,000萬元。日前，廣州警方在推銷展會上當場將其擒獲，同時抓獲團伙成員多名。

今年2月，廣州市公安局治安管理支隊接到群眾舉報，近期廣州及周邊的一些美容機構紛紛推薦一個「加德士」牌的抗子宮癌疫苗，一盒賣23,800元人民幣，但包裝與香港市場上的產品略有差異。最後經過正規廠家的檢測，所謂的「加德士」疫苗就是普通的生理鹽水。

### 偽造港身份證及出入境章

警方調查發現，香港某貿易投資有限公司駐廣州辦事處有一名叫肖某勇（32歲，江西人）的男子在銷售假冒「加德士」疫苗，他聲稱是某知名疫苗藥廠在內地的獨家代理商。

1980年出生的「養生大師」肖某勇，私下裡為自己弄了張假的香港永久性居民身份證，出生年份上赫然寫着1968年，這就是他「永葆年輕」的秘密。他對外聲稱自己是香港某知名醫院的婦產科醫生，他的港澳通行證上蓋滿了自己製作的出入境管理部門的假印章，用以表明其往來於粵港之間，整個騙局看似天衣無縫。

# 宋慶齡基金會 打造三大公益品牌

香港文匯報訊（記者 郝軼，實習記者 田一涵 北京報道）中國宋慶齡基金會（簡稱宋基金）黨組書記、副主席常榮軍向香港文匯報表示，去年在其他基金會受捐款額大幅度下降之際，宋基金受捐總額穩中有升。去年宋基金捐贈收入16,983萬元，其中捐贈收入11,572萬元，佔去年總收入的68%。公益支出16,776萬元，佔去年總收入的97.7%。他強調，宋基金以透明、坦誠的運作機制，嚴謹、踏實的工作贏得了公眾的信任。

### 吃霸王餐斬店主 東莞男子被擊斃

香港文匯報訊（記者 肖郎平 東莞報道）24日凌晨1時多，東莞警方在大朗鎮擊斃一名吃霸王餐的男子。被斃男子李某為湖南籍，22歲，事發前李某等7人在一家燒烤店吃「霸王餐」，並持刀砍傷兩名追索錢款的店主。警方通報稱，在警告無效情況下，開槍將李某擊傷後搶救無效死亡。

據悉，事發時，李某7人吃完宵夜後未結賬便離開。店主發現後要求付款，對方一行分頭就跑，店主隨後追趕並擒獲一名男子。十多分鐘後，李某等人返回，持菜刀追砍店主及員工。其中店主蔣某頭部被砍多刀，員工斬某也多處受傷。

接警後，大朗公安分局保安處派出所民警追趕逃逸的李某等人。李持菜刀威脅，其間突然衝到民警面前舉刀便砍。警方通報稱，民警在生命受到嚴重威脅且警告無效的情況下向李某開了一槍。檢察機關確定民警開槍程序合法。

# 「寬帶中國」戰略 遇「入場費」障礙

據中新社25日電 工業和信息化部副部長尚冰在25日於濟南舉行的「全國電信基礎設施共建共享現場會」上表示，中國正迎來新一輪電信投資高潮，今年基礎運營商在寬帶上預計投資3,700億元，比去年的電信投資增加10%。

在現場會上，上海、廣東、雲南等地電信管理局負責人表示，已經上升到國

家層面的「寬帶中國」戰略在實施中往往被「入場費」卡住，在新建機場、地鐵、商場、小區住宅、風景區等地，經常遭遇強勢業主的阻撓和漫天要價。

部分物業管理公司利用電信企業間的競爭，迫使企業高價進入，有的甚至要求排他性進入，造成用戶無法自主選擇。

今年4月底，工信部在《2012年電信基

礎設施共建共享實施意見》中要求，運營商擅自和開發商簽訂投資協議、單獨在新建小區等行為屬於違規行為。

記者從這次會議了解到，工信部正在與住建部研究新的標準，光纖網絡有可能像水、電一樣，成為住宅小區和商住樓的基本設施，由開發商承擔建設，運營商平等接入，消費者可自主選擇服務。

### 甘肅6市洪澇 又現5月飛雪

香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報道）甘肅省民政廳25日的最新統計顯示，近日接連發生的洪澇災害造成蘭州等6市6.7萬人受災，其中4人遇難、4人失蹤，直接經濟損失達1.7億元。

另外，剛剛遭受特大冰雹山洪泥石流災害致50多人遇難的岷縣，近日又降下大雪，部分農作物受災較重。截至24日統計，降雪造成3.5萬人受災，農作物受災面積4.4千公頃，其中絕收面積1.8千公頃，直接經濟損失2,100餘萬元。



### 鐵路中斷

■25日凌晨3時許，南昆鐵路（南寧—昆明）山心至思林間K108+700米處發生險情。暴雨導致該路段約35米路基及橋護錐被沖毀，最深處達7米，行車被迫中斷。當日17時，經過緊急搶修，鐵路恢復行車。 新華社